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del termine per la Commissione d'inchiesta 
sulla marina, se l 'onorevole Cottafavi in-
siste, non lio niente in contrario a che sia 
inscritto dopo quello del credito fondiario; 
ma di proroghe ve ne sono altre; c'è quella 
del corso legale dei biglietti, quella della ce-
dibilità degli stipendi; e tut te e tre possono 
essere discusse ed esaminate insieme, per-
chè tutte hanno una scadenza al 31 dicem-
bre. Ad ogni modo non v'è necessità di ap-
provarle domain. Se però, così si vuole, non 
mi oppongo, purché mantengano il quarto 
numero all'ordine del giorno i provvedi-
menti per lo sgravio del debito ipotecario. 
( Commenti). 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 
l 'onorevole Salandra. Ne ha facoltà. 

S A L AND RA. Vorrei proporre una que-
stione alla Presidenza ed alla Camera. Sa-
bato in fine di seduta il Presidente accennò 
che l 'ordine del giorno si sarebbe stabilito 
stasera in relazione specialmente alla que-
stione del modus vivendi con la Spagna, che 
è una questione di grande urgenza, più di 
quella del debito ipotecario, perchè sap-
piamo quale agitazione regna nei paesi in-
teressati e ne vediamo già gli effetti dolo-
rosi certo per tutt i . Quindi è urgente che 
la parola della Camera venga a risolvere 
sovranamente la questione, in qualunque 
senso debba essere risoluta. {Bene!). 

Ora perchè cominciare a mettere prima 
dei progetti di proroga, per i quali si suole 
aver f re t ta soltanto alla vigilia delle va-
canze, mentre oggi siamo appena all' 11 di-
cembre? Ad ogni modo passino pure: non 
però quello sul debito ipotecario, il che 
significa quattro disegni di legge... (Com-
menti— Interruzioni), alcuni dei quali con-
tengono modificazioni al codice civile. 

Io non credo che ci sia nessuna discus-
sione più urgente di quella del modus vi-
vendi. Non faccio piccinerie chiedendo che 
si cominci subito domani, ma prego la Ca-
mera di voler deliberare che questa discus-
sione cominci al più presto possibile 

V A L L O N E . Si inizi domani; non stiamo 
sotto questo incubo. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole ministro del tesoro. 

GARCANO, ministro del tesoro. Sono per-
fet tamente d'accordo con l 'onorevole Sa-
landra che il modus vivendi debba essere di-
scusso al più presto, ma non si può mettere 
bell'ordine del giorno di domani, perchè se-
condo il regolamento della Camera devono 
passare almeno ventiquattro ore dalla di-
stribuzione della relazione. Sarà dunque 

per mercoledì. Domani, dopo le interpel-
lanze, possiamo avere tempo sufficiente per 
iniziare la discussione del disegno di legge 
sul credito fondiario, e credo che si potrà 
faci lmente condurre a termine il titolo più 
urgente. Rimanga quindi l"ordine del giorno 
com'è. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Lacava. 

LACAVA. Mi associo a quanto hanno 
detto il ministro del tesoro e l 'onorevole 
Salandra perchè rimanga l'ordine del giorno 
come è, e si inizi mercoledì la discussione sul 
modus vivendi. L'onorevole ministro ha det-
to, ed io debbo confermare anche a nome 
del presidente della Commissione della quale 
faccio parte, che siamo d'accordo con lui 
circa la necessità di cominciare a discutere 
il disegno di legge sullo sgravio dei debiti 
ipotecarii nella seduta di domani, 

S A L A N D R A . Sono lieto di trovarmi d'ac-
cordo coti tutt i . 

P R E S I D E N T E . F in da sabato avvertii 
che oggi si sarebbe, come il Governo desi-
derava, potuto stabilire il giorno della di-
scussione del modus vivendi, perchè speravo 
che la relazione sarebbe s ta ta distribuita 
in tempo. La Camera è sempre padrona di 
derogare alla disposizione del regolamento, 
che vuole che un disegno di legge non possa 
essere inscritto nell'ordine del giorno se non 
sono passate ventiquattr 'ore dalla sua distri-
buzione. Maio proporrei di inscrivere nell'or-
dine del giorno di domani, dopo le interro-
gazioni, e la votazione segreta della legge pel 
credito agrario della Sicilia, il seguito dellein-
terpellanze sui fatt i di Grammichele, e quindi 
il disegno di legge per i lavori della Basi-
lica di San Francesco in Assisi ; poi i prov-
vedimenti per lo sgravio del debito ipote-
cario. 

S a r à difficile che questo disegno di legge 
possa essere esaurito domani: ma, ancorché 
se ne approvi una sola parte, sarà sempre un 
servizio non lieve reso a tutt i coloro, che si 
interessano all 'approvazione di questa legge. 
Mercoledì poi, per aderire alle richieste 
fa t te giustamente dall'onorevole ministro 
del tesoro, subito dopo le interrogazioni si 
inizierà la discussione del modus vivendi 
{81! sì!) 

Onorevole Salandra, è contento1? 
S A L A N D R A . Aderisco a ciò che ha detto 

l'onorevole Presidente. Ancorché domani 
non si finisca la discussione sul credito fon-
diario, mercoledì si principierà quella del 
modus vivendi. . 

V A L L O N E . Improrogabilmente! 


